

酒后裸奔 打人砸车

本报讯(记者黄丽娟 通讯员魏子)一男子在饭店吃饭时,与朋友玩喝酒脱衣的游戏。该男子酒后脱光衣服,竟无故追打他人,随后又到饭店外用自身戴着串珠项链砸坏一辆奔驰轿车。  
去年10月5日晚8时许,王峰邀请了几名好友到镇海一家小饭店吃饭,喝了一瓶多二锅头后,他提议大家每喝一杯白酒,脱一件衣服。不料没一会,王峰自己就脱得只剩内裤了。他还玩兴不减,对同桌的人说“谁都不能走!”  
朋友曹某上前相劝,王峰竟拿起酒瓶就往对方的头上打了两下,后经鉴定曹某损伤属轻微伤。接着,王峰赤身裸体走到饭店大厅嚷嚷,还掀翻了其他顾客的餐桌。随后王峰又来到饭店外,用身上佩戴的串珠项链将停靠在路边的奔驰轿车的后挡风玻璃等部位砸坏。饭店老板报警后,民警将王峰带回了派出所。  
在诉讼过程中,王峰对自己打人砸车的行为供认不讳,并自愿认罪,并在案发后赔偿了车主人民币2万元。  
近日,镇海法院经审理认为,王峰无事生非,任意毁坏他人财物,情节严重,其行为已构成寻衅滋事罪。鉴于王峰认罪态度较好,且能积极赔偿受害人的经济损失,可予以从轻处罚,被判处有期徒刑六个月,缓刑九个月。(文中人物均为化名)

钥匙缺失,市民租车被盗

公共自行车营运公司:升级改良锁具,呼吁文明用车

本报记者 沈孙晖



钥匙缺失,给临时停车上锁带来麻烦。(沈孙晖 摄)

现象:钥匙缺失引发被盗风波

前天,记者联系上发帖网友汪女士。据其讲,4月14日晚8时许,她在海曙白云小区门口网点租用了一辆公共自行车,10多分钟后回原网点还车,发现已满桩。由于要去附近办事,她准备用车上的临时锁锁车,结果发现锁芯上没有钥匙。

无奈之下,汪女士只好唱“空城计”:用锁棒装上锁,并暂停在网点旁。当晚9时多回来,她发现车子已不翼而飞,去网点刷卡,语音提示“此卡已租车”,说明该车并未归还。

“我赶紧拨打公共自行车服务热线告知情况,并根据查到的失车车号,在附近寻找,但直到晚上10时半仍一无所获。”但由于不知道车子去向,汪女士无奈只能望车兴叹,无异于大海捞针,“我只能期望拿车的人‘良心发现’还车,但心里已做好赔偿的准备。”

幸运的是,前天上午,汪女士接到公共自行车公司方的电话,称在其他地方发现了这辆车子,后来公司只按事发当晚汪女士的实际租车时间,让其刷卡扣了一元。对此,她

深表感谢。

走访:多处网点近半车钥匙缺失

汪女士告诉记者,她经常用公共自行车代步,发现很多车的锁芯上都不见钥匙,“以前我到目的地就先还车,没有因临时停车上过锁,没想到这次遇到这么麻烦!”

昨、前两天,记者相继走访了几个公共自行车网点查看,发现问题确实存在:位于灵桥路的报业集团网点,当时桩位上33辆未出租的自行车中,13辆没钥匙;东门口网点,25辆自行车中有10辆没钥匙;鄞州荣安和院西网点,6辆车中3辆没钥匙……

现场一位租市民陈先生颇为无奈地说:“临时要停车,车锁上么没钥匙,不上锁么又怕被偷,只能先找附近网点还车,如果遇到

满桩就更麻烦了。所以我在租车前,先看车子有没有钥匙。”

应对:正逐步整改更换,呼吁文明用车

对此,市公共自行车服务有限公司的项副经理告诉记者,当初第一批公共自行车的临时锁已随车配好,因高频率使用及长时间路面颠簸,致使部分车锁锁具损伤后,钥匙掉落。

“去年,我们特地找了专业锁具生产厂家,对新购车辆的临时锁进行工艺升级改造。”他介绍,新锁的锁棒加长,无法锁住后推入桩位还车,有效防止了“霸车”行为;锁芯技术升级,延长使用寿命,避免因震动颠簸致使钥匙脱落。对于第一批车辆的临时锁,公司正逐步进行整改更换,目前已累计

整改3000多辆。

项副经理告诉记者,部分公共自行车钥匙缺失,除了租车者使用不当因素外,很多是被人故意弄坏的。对此,维修工人只能设法找出备用钥匙配装新钥匙,或者拆旧锁换新锁,这会造成浪费。为此,他呼吁广大市民文明使用公共自行车。此外,市民若临时停车时发现没钥匙,建议先到就近网点还车,如遇满桩情况,可根据中控机的地图索引或拨打服务热线967277咨询,到附近有空桩的网点还车。



求真新闻 求真求实 热线 87000000 微博 @宁波日报(新浪、腾讯),或在宁波日报客户端留言

厨房滚滚浓烟 屋内呼呼大睡

本报讯(记者沈孙晖 通讯员周俊)昨天早上7时半,兴宁路42弄彩虹三区一户三楼民宅冒出滚滚浓烟。消防官兵设法进入屋内后,发现系厨房的锅烧焦,但住户却在房内呼呼大睡。

接到群众报警后,江东彩虹路消防中队立即赶到现场。在多次拍门喊话没得到回应后,消防官兵使用消防斧,对防盗窗进行破拆。

经过10分钟左右努力,消防官兵将防盗窗撬开一个方形的口子,爬入室内,发现浓烟从厨房冒出,而紧挨厨房的一间卧室房门紧闭。

消防官兵怀疑房内可能有人,遂打开房门,果然发现一名男子躺在床上酣睡。被叫醒后,他迷迷糊糊中发现家里烟雾笼罩,知道情况不对,赶紧穿好衣服跑进厨房。原来,是厨房里的锅烧焦了,幸亏被人及时发现报警,否则后果不堪设想。消防官兵当即用水冲锅灭掉浓烟,并打开窗户通风。

据了解,该男子姓王,安徽人,32岁,独自居住。昨天早上,他本想烧三个皮蛋当早饭,由于睡意未醒,想到烧皮蛋尚需一段时间,便又回房去睡,结果酿成险情。因为房门紧闭,即使邻居使劲敲门,消防官兵破拆防盗窗带来巨大动静,他也丝毫未听到。

健康“上网”

“变绿的土豆、开始腐烂的水果等,别以为把烂的部分切掉就没事了,其实它整个含有毒素。隔夜菜放进冰箱里也会产生亚硝酸盐,对身体有害……”日前,江东樱花社区的工作人员和社区卫生服务中心医务人员一起,来到居民家里宣传卫生知识,健康从“舌尖”开始。

(冯小平 摄)



“把宁波草根文化留下来,传下去”

北仑蛟川走书传承人乐静举行专场演出

本报记者 陈青 通讯员 杨骥睿



图为演出现场。(记者 周建平 摄)

“宋朝有个包文正,铁面无私除奸淫。不畏权势为百姓,千古流传到如今。”醒木一击,音乐响起,北仑蛟川走书传承人乐静昨天在四明中学举行“奇葩留香”曲艺专场,开场一段传统走书《包公惩恶》不同凡响,引来掌声不断。  
本次活动由市曲艺家协会主办、江东区文化馆等协办,我市曲艺界的专家、艺术家以及四明中学的部分师生等观看了演出。

“北仑蛟川走书 起源于翁洲老调”

“北仑蛟川走书 起源于翁洲老调”

演化成新曲种。”昨天,乐静向记者介绍说,“为这个大受欢迎的新曲种命名为‘蛟川走书’,也有典故,跟当地民间传说有条蛟龙穿山而过入大海有关。”

“艺人是八仙,样样都要懂”

今年69岁的乐静出身甬剧世家,从小就展现出过人的天赋,六七岁就已经能跟着父母吟唱各种曲调,并熟知许多有名的民间故事。“汪康章先生是我的启蒙老师,他6岁师从舟山六横沃阿定学唱舟山翁洲老调,16岁又拜蛟川走书著名艺人高礼刚为师,19岁正式独立唱蛟川走书。他集再创作、音乐、演员于一身,能拉二胡、敲鼓、弹、唱、说、学、逗、唱样样好。”

有汪康章老先生在前,乐静立志成为一名走书艺人并一直坚持到现在。“1972年底,我带着盲艺人胡小琴师和学来的三部现代新书进军舟山地区,在六横一炮打响,这行话叫‘落地红’。次年,26岁的我正式走上从艺之路。功夫不负有心人,从此我几十年如一日,如饥似渴地向艺海进军,开始了我的走书舞台生涯。”

“民间艺人按宁波人的说法是

九仙,八仙都上天了,第九仙在人间说书了。天文地理、江湖宫廷等什么都要知道一些。”乐静不光会演,还会编剧、导演。昨天的演出极具特色,除了有反映民间风俗来历的蛟川走书《清明插柳》,根据民间故事改编的宁波评话《虎逼精丹》,展现宁波地域特色的宁波走书《宁波海鲜》,都是乐静自己编写的,“我是民间艺人,就说民间故事,我唱的是惩恶扬善、爱国爱民、敬老爱幼,这是我的原则。”

“把宁波草根文化留下来,传下去”

乐静是蛟川走书的传承人,但也会唱宁波走书。昨天,她的弟子王梅芳和张玲珠表演了宁波走书《宁波海鲜》。这两位唱了30多年走书的曲艺家认为,“乐静先生内才很好,她不仅仅保持着艺术水准,而且为了把走书传下去,做了很多事,写了很多文章,出书、出光碟等,令人尊敬。”

乐静还介绍了在东钱湖中学上初一的声响,“这也是我的学生,很有天赋,我教他说评话,有一段《虎逼精丹》他一下子就学会了,其实曲艺都是同宗同根的。”昨天,一老一少还在台上合作表演。

乐静热爱蛟川走书,从2000

马图轴)等。在上世纪30年代的上海,赵叔孺的鞍马、吴湖帆的山水,冯超然的人物,吴待秋的花卉,有“四家绝技”之称誉,这四位书画家也被赞誉为“海上四大家”。

赵叔孺不但画马称绝,还善画花鸟虫鱼,深研金石学,他的书法方圆并重,结体方正,厚重而不呆板。他的篆刻兼浙皖两派之长,得前辈赵之谦的精髓,时人推崇其为二百年以来第一。沙孟海在《沙村印话》中称:“历三百年之推迁,猛利至吴缶老(吴昌硕),和平至赵叔老(赵叔孺),可谓‘惊心动魄,前无古人’。”



图为展览现场。(周建平 摄)

“一花一世界” 当代书画名家艺术开展

本报讯 昨天上午,“一花一世界”当代书画名家艺术展在天童寺开幕,吸引了不少书画收藏爱好者和文化界人士。据了解,本次艺术展由中国报业文化产业联盟主办,天童书院、宁波晚报的报展文化产业有限公司承办,共展出60多位书画名家和高僧近年创作的书法和国画、唐卡等精品200余幅。

在本次艺术展中,一批精美的掐丝宝石唐卡也吸引了观众的目光。这些唐卡画面造型古朴传统,色彩明艳动人,不少观众纷纷在其面前驻足欣赏。据悉,掐丝宝石唐卡是传统唐卡中的宫廷寺院样式,因其工艺复杂,即便是一个成熟的掐丝宝石唐卡艺术家,一年也完成不了几幅作品。

据了解,天童寺的展览将持续一个星期。25日开始,艺术展将移至宁波日报报业集团邵邵羊艺术馆,继续展出至本月30日。(晚 讯)

极限格斗联赛第三战昨晚开打

本报讯(记者姬晓锋)昨晚的雅戈尔体育馆霓虹闪烁,激情四溢,各种精彩的打场面不时出现,这是真武魂WBK职业极限格斗联赛第三战首日的比赛。第三战的比赛分两天进行,今晚在雅戈尔体育馆还将进行一场格斗大赛。

在比赛开始之前,真武魂WBK职业极限格斗联赛出品人刘学文表示,现在国家提倡全民健身,而这项比赛可以弘扬中华武术精神。他希望通过这项比赛,把励志向上的精神传播出去。

在两天的比赛中,将有26位真武魂勇士与来自泰国、美国、巴西等26位国外选手进行激烈对决。本次WBK真武魂比赛采用国际流行的三种规则:MMA综合格斗规则、自由搏击规则、泰拳(缠麻)规则。



因为比赛中的镜头。(记者 李岩宏 摄)

讣告

宁波市发展规划研究院(原宁波市计委经济研究所)退休干部(研究员、享受国务院特殊津贴)卢军同志,因病医治无效,于2015年4月17日14时55分不幸逝世,享年82岁。现定于2015年4月19日9时在宁波市殡仪馆举行向卢军同志遗体告别仪式。特向其生前至亲好友告知。哀此讣。  
联系电话:(单位)13056741079 89183941(林);(家属)13008941215  
家属泣告

赵叔孺书画作品展出

本报讯(记者陈青)宁波人赵叔孺(1874-1945)是一位全才,金石书画、花卉虫草、鞍马翎毛,无不精通,尤善画马,被称为“近世之赵孟頫”。昨天,由市文联和宁波中嘉文化主办的《赵叔孺书画展》在宁波文艺之家(月湖贺秘监祠)开展,50余幅书画精品带参观者领略海派宗师的风范。

海曙区宝兴巷在民国时期曾居住过不少响当当的文化名人,“慈溪四才子”之一的冯君木,北碑书法名